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ÚLOHY - 2. STUPEŇ ZÁKLADNÍCH ŠKOL
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Úloha 1
Mnohoúhelńık na obrázku vznikl odř́ıznut́ım šesti čtverc̊u o rozměrech 2× 2 z obdélńıku o rozměrech 8× 12.

Určete obvod tohoto mnohoúhelńıku.

Úloha 2
Vypočtěte 1 + 2− 3− 4 + 5 + 6− 7− 8 + · · ·+ 2018− 2019.

Úloha 3
Vybarvený útvar na obrázku je ohraničen dvěma soustřednými kružnicemi, kde poloměr vněǰśı kružnice je

dvojnásobkem poloměru vnitřńı kružnice. Hranice vybarveného útvaru má celkovou délku 36π. Najděte n

takové, že obsah vybarveného útvaru je nπ.

Úloha 4
Ze všech žák̊u, kteř́ı se zúčastnili školńıho sportovńıho dne, bylo 80% chlapc̊u oblečeno ve školńıch dresech,

60% d́ıvek oblečeno ve školńıch dresech a 45% účastńık̊u byly d́ıvky. Kolik procent žák̊u, kteř́ı se zúčastnili

školńıho sportovńıho dne, bylo oblečeno ve školńıch dresech?
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Úloha 5
Na obrázku ńıže jsou čtyři čtverce a některé jejich úhlopř́ıčky. Označme T počet trojúhelńıku na obrázku a R

počet obdélńık̊u na obrázku. Určete T +R.

Úloha 6
Určete n tak, aby platilo

2019 + n

2019− n
= 5.

Úloha 7
Na obrázku jsou čtverce, jejichž strany se dotýkaj́ı stran jiných čtverc̊u v jejich středech. Obsah vybarveného

útvaru je 7. Určete obsah největš́ıho čtverce.

Úloha 8
V rozd́ılu PURPLE − COMET = MEET reprezentuje každé ṕısmeno nějakou č́ıslici. Navzájem r̊uzná ṕısmena

reprezentuj́ı navzájem r̊uzné č́ıslice a prvńı č́ıslice každého slova je nenulová. Najděte největš́ı možnou hodnotu

slova PURPLE.
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Úloha 9
Půlkružnice

>
AD má pr̊uměr AD, kde |AD| = 30. Body B a C lež́ı na pr̊uměru AD a body E a F lež́ı na

p̊ulkružnici
>
AD. Pravoúhlé trojúhelńıky 4BCF a 4CDE jsou shodné. Obsah 4BCF je m

√
n, kde m a n

jsou přirozená č́ısla taková, že n neńı dělitelné druhou mocninou žádného prvoč́ısla. Určete m+ n.

Úloha 10
Bud’ N největš́ı přirozené č́ıslo, které lze vyjádřit pomoćı všech sedmi ř́ımských č́ıslic I, V, X, L, C, D, a M,

kde každá z těchto č́ıslic je použita právě jednou. Bud’ n nejmenš́ı přirozené č́ıslo, které lze vyjádřit pomoćı

těchto ř́ımských č́ıslic, kde každá z nich je použita právě jednou. Určete N − n. (Pamatujte, že D se nemůže

vyskytovat společně s dvojićı CM).

Úloha 11
Najděte počet přirozených č́ısel menš́ıch nebo rovných 2019, která se nelǐśı o v́ıce než 10 od nějaké druhé

mocniny.

Úloha 12
Najděte počet uspořádaných trojic přirozených č́ısel (a, b, c), takových, že a, b, c je ostře rostoućı aritmetická

posloupnost, a+ b+ c = 2019, a existuje trojúhelńık se stranami délek a, b, c.

Úloha 13
Čtverce ABCD a AEFG o stranách délek 12 se překrývaj́ı tak, že trojúhelńık 4AED je rovnostranný jako na

obrázku. Obsah útvaru uvnitř obou čtverc̊u, který je vybarven, je m
√
n, kde m a n jsou přirozená č́ısla a n

neńı dělitelné druhou mocninou žádného prvoč́ısla. Určete m+ n.

Úloha 14
Necht’ f(x) = ax+ b a g(x) = x2 − x pro reálná č́ısla a a b. Plat́ı g(f(2)) = 2, g(f(3)) = 0 a g(f(4)) = 6.

Určete g(f(5)).
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Úloha 15
Necht’ a, b, c a d jsou prvoč́ısla splňuj́ıćı a ≥ b ≥ c ≥ d > 0. Plat́ı a2 + 2b2 + c2 + 2d2 = 2(ab+ bc− cd+ da).

Určete 4a+ 3b+ 2c+ d.

Úloha 16
Čtyři shodné p̊ulkruhy jsou umı́stěny uvnitř kruhu o poloměru 4 tak, že každý z p̊ulkruh̊u má vnitřńı dotyk

s kruhem a pr̊uměry p̊ulkruh̊u tvoř́ı čtverec o rozměrech 2× 2, jehož středem je střed kruhu jako na obrázku.

Poloměr každého p̊ulkruhu je m
n , kde m a n jsou navzájem nesoudělná přirozená č́ısla. Určete m+ n.

Úloha 17
Najděte největš́ı celé č́ıslo n takové, že 5n děĺı 2019!− 2018! + 2017!.

Úloha 18
Necht’ a, b, c a d jsou reálná č́ısla splňuj́ıćı zároveň

a+ b− c− d = 3

ab− 3bc+ cd− 3da = 4

3ab− bc+ 3cd− da = 5.

Určete 11(a− c)2 + 17(b− d)2.

Úloha 19
Obdélńık ABCD má strany o délkách |AB| = 10 and |AD| = 7. Bod G lež́ı uvnitř ABCD ve vzdálenosti 2 od

úsečky CD a ve vzdálenosti 2 od úsečky BC. Body H, I, J a K lež́ı pořadě na úsečkách BC, AB, AD a CD

tak, že cesta GHIJKG je nejkratš́ı možná. Potom |AJ | = m
n , kde m a n jsou navzájem nesoudělná přirozená

č́ısla. Určete m+ n.

Úloha 20
Harold má 3 b́ılé a 3 rudé žetony. Najděte počet r̊uzných zp̊usob̊u, jak může Harold uspořádat tyto žetony do

hromádek. Dva zp̊usoby uspořádáńı považujeme za totožné, pokud každá z hromádek z prvńıho zp̊usobu

odpov́ıdá hromádce ve druhém zp̊usobu ve smyslu počtu i uspořádáńı barev. Tedy např́ıklad, 3 hromádky

RBR, BR, B považujeme za odlǐsné od RBR, RB, B. Ale 4 hromádky RB, BR, B, R jsou totožné s B, BR, R,

RB.
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